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Цели и задачи:  

 Научить детей определять географическое положение нашего края 

 Развивать речь учащихся, внимание, наблюдательность, самостоятельность и 

инициативу, закрепить правила поведения на уроке  

 Развивать способности проявлять свои творческие, практические умения и 

навыки 

 воспитывать любовь к своей малой родине, посѐлку и чувство гордости за 

нашу Родину. 

Ход занятия. 

1. Организационный момент. Здравствуйте, ребята! Начинаем наше 

занятие. Посмотрели друг на друга, улыбнулись и на этой радостной нотке 

начинаем занятие. 

2. Вступительная беседа. 

Если скажут слово Родина, 

Сразу в памяти встаѐт 

Милый дом, в саду смородина, 

Старый тополь у ворот. 

 

– Что  такое Родина для человека? Это страна, государство, где ты родился и  

рос, где жили твои предки.  Это родной  язык,  привычки,  нравы.  Народ,  

среди  которого  ты  свой.  Наша большая  Родина называется… (дети):  

Россия. А столица нашей страны….. (Москва) 

Кто может показать столицу нашей Родина на физической карте? ( 

прикрепить название) 

3 Беседа о Родине.  

Учитель. 
Чем она является для нас? 

Родина, Отчизна, Отечество– единственная, уникальная для каждого 

человека Родина, данная ему судьбой, завещанная ему предками. Как 

известно, понятии “Родина” имеет для нас несколько значений: это и великая 

страна с великой историей, это и место на земле, где человек родился и рос, 

где находятся могилы его предков, где он познал первые радости и неудачи. 

Ведь не случайно в трудные, критические минуты своей жизни, люди 

вспоминают место, где родились, где прошло детство, т.е. свою малую 

родину, как часть своего большого Отечества.  

А что является нашей малой родиной? (Санчурск)  



Санчурск является частью Кировской области и находится на самом юго-

западе Слайд 3 

Может быть Санчурск – как сотни  других, – и  всѐ же совсем  иной. 

Неповторимый. Своим расположением,  людьми, природой. Здесь мы 

появились на свет, и здесь нам всѐ родное. Для каждого человека его малая 

родина является самым красивым местом на Земле.  

 

Т.П.– Ребята, а вы любите свой поселок?  (Ответы детей за красивую 

природу, за растения, за животных, которые живут  в нашей местности). 

Каждого человека, любящего свою Родину, трогает и волнует наша простая и 

безыскусная природа  

-Наш район, ребята, расположен в зоне смешанных  широколиственных 

лесов 

-Мы сейчас с вами и поговорим о растительном и животном мире  нашего 

края Слайд 4 

-Наша область славится прекрасными лесами, в которых немало всяких 

грибов, ягод, растений и разных животных  

Лес в Кировской области занимает большую ее часть. Территория заполнена 

темными ельниками, белоствольными березовыми рощами, светлыми 

сосновыми борами, обширными распаханными равнинами, однообразными 

сфагновыми болотами. Чаще встречаются хвойные леса с преобладанием 

елей. Сосновые боры составляют 20% от площади лесов. Слайд 5 

В лесах много лишайников, мхов. Там, где сухо встречается хрустящий 

белый лишайник, где влажнее – господствуют мхи. На местах с большой 

влажностью растет кукушкин лен. Есть насекомоядное растение – росянка. 

Слайд 6 

Среди лиственных пород – осиновые, березовые леса. Есть липа, ольха, ива, 

дуб.  

Среди множества кустарников распространены: рябина, шиповник, 

можжевельник, лесная сирень (волчье лыко), волчьи ягоды, жимолость, 

орешник.  Слайд 7 

?В нашей местности встречаются и полукустарники. Полукустарник также 

представляет собой одну из жизненных растительных форм. Благодаря 

климатическим изменениям, кустарник был вынужден приспосабливаться к 

холодным зимам, поэтому постепенно видоизменялся, пока не 

преобразовался в наполовину древесное, а наполовину травянистое растение. 

. Высота полукустарника обычно не превышает 80 сантиметров, и редко 

достигает полутора метров. Полукустарники представлены черникой, 

брусникой. Много по территории нашего края трав: ландыши, грушанка, 

плауны, орхидеи и пр. Слайд 8 

Самое главное все наши растения - это источники кислорода, без которого 

человек живѐт считанные минуты. Одно дерево средней величины выделяет 

за сутки столько кислорода, сколько нужно для дыхания 3 человекам. А 

сколько выделяет 1 гектар леса, целый лесной массив, все леса земного шара! 

Слайд 9,10 Животный мир  



 Богат и разнообразен животный мир области. Здесь встречаются белки , 

лисицы , зайцы , лоси , медведи, рыси; из птиц – рябчики, тетерева, глухари, 

гуси, утки. Приспособлены к условиям проживания в нашей местности  

енотовидная собака и ондатра. Выхухоль находится на грани исчезновения. 

Сейчас ведется ее восстановление.   

Но сколько лесов в наше время гибнет от пожаров, от  хищнической  

массовой  вырубки,  бесхозяйственности человека. А это ведѐт к сокращению 

количества кислорода, обмелению рек, исчезновению водных источников, 

образованию оврагов, усилению ветров, выдуванию плодородного 

почвенного слоя и другим последствиям.  Поэтому мы призываем  всех вас, 

беречь наши леса.  Не ломать деревья, защищать  их от пожаров!  

Наша планета Земля, 

Очень щедра и богата, 

Горы, леса и поля 

Дом наш родимый, ребята! 

Давайте будем беречь планету, 

Другой такой на свете нету. 

Развеем над нею и тучи и дым, 

В обиду ее никому не дадим! 

Беречь будем птиц, насекомых, зверей, 

От этого станем мы только добрей! 

Украсим всю Землю садами, цветами, 

Только такая планета нужна нам с вами! 

 

Практическая часть. 

 
 



 

 
Т.Г. Любовь к природе не заканчивается нашим районом. Мы любим все то, 

что окружает нас ежедневно.  И создаем ее своими руками. 

Посмотрите на слайд и скажите, что здесь  изображено?  (цветник около 

нашей школы) 



Все, что нас окружает зависит от нас самих. А это  бережное отношения к 

своей стране, к своему краю, к своей школе и то, что создается своими 

руками ценится еще больше. 

Что такое Родина? Это запах хлеба, 

Солнышко лучистое, голубое небо, 

Это травы сочные, это реки быстрые, 

Это степи пыльные и луга душистые. 

Что такое Родина? Всѐ, что людям свято, 

И могила павшего за Родину солдата. 

Пусть восходит солнце над отчизной нашей, 

Нет любимей Родины и милей и краше. 

 

Рефлексия (смайлики) 


